
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第６回会議 

開催日時 令和４年９月７日（水）午後３時～４時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、高田副部会長、小泉委員、伊藤（甲）委員、

菊池委員、円山委員、風間委員、大谷委員、伊藤（正）委

員、長澤委員、高橋（伸）委員、高橋（直）委員       

計１２名 

事 務 局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、 

西区建設課長、西区区民生活課１名、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 環境美化事業の今後の進め方について 

○パートナー制度、個人事業の実施状況について、事務局から説明があ

りました。 
○実施状況は次のとおり 
【パートナー制度】 
・申請団体は８団体、うち８月に実施した団体は４団体 
【個人事業】 
・イベント参加者は９名 

○事業の周知方法について確認しました。 
○現在の周知方法は次のとおり。 
・９／４号の「西区を豊かに」、９／１８号の「西区だより」に掲載 
・西区役所ホームページのトップページにバナーを設置 
・（個人事業のみ）西区内公共施設、イオン、アピタにチラシを設置 
・（パートナー制度のみ）商工会議所を通して会員に周知 
・区民生活課の窓口に設置し、ボランティア清掃の実施団体に配布 
・自治協委員に１０枚ずつ配布 

○事業の今後の進め方について意見交換を行い、積極的な周知のため、

商業施設に掲示を依頼すること、西区のホームページに実施状況を掲

載することにしました。 
▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・高速道路脇など、これまでごみが沢山あった場所のごみが無くな

ってきている。成果の表れではないか。 

・事業を継続していくことが重要。 

・パートナー団体の実施状況や個人事業の参加者数などの成果を 

掲示板やホームページなどで周知をすればよいのではないか。 

・ピリカを使用したことは画期的だが、少し周知が足りない。 

・パートナー制度参加団体に、事業の周知を依頼してはどうか。 

                      など 

資料１



 

 

 

主な議事 

 

２ 令和５年度 特色ある区づくり予算自治協議会提案事業について 

○第１部会で取り組むテーマについて意見交換をしました。 

○意見集約の結果、次年度も「環境美化」に取り組むことを決定しまし

た。 

▹委員から出た主な意見は次のとおり 

 ・環境美化事業が１年間で終わるというのは短い。事業の継続が必要 

  だと感じる。現在の事業を「ごみ拾いウオーク」などのイベントに

発展させてもよいのでは。 

                              など 

 

その他 

３ その他 

○治田区民生活課長より８月第４日曜日を基本日として実施している

「西区一斉クリーンデー」を、７月～９月の間に各コミ協等がそれぞ

れの事情や日程を鑑みながら最低１回以上地域の清掃活動を行うとい

う「西区クリーンアップ月間」に変更したいという提案があり、全会

一致で賛成されました。 

○ただし、名称は、「クリーンアップ月間」ではなく、「クリーン月間」

の方がよいのではという意見が複数ありました。 

○加藤総務課長より月間の犯罪統計に関する説明がありました。 

○次回（第７回）開催について 

  日時：令和４年１０月５日（水）午後３時～ 

  場所：対策室 

 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第６回会議 

開催日時 令和４年９月６日（火）午後３時～４時２０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐（秀）委員、藤橋委員、大島委員、澤邉委員、 
真野委員、山岸委員、篠田委員   計７名 
［欠席：五十嵐（加）部会長、木村副部会長、加野委員、 

高橋（史）委員、西山委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区健康福祉課長、 

坂井輪地区公民館主幹、坂井輪図書館長、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度 自治協議会提案事業 

  「支え合いの大切さ普及事業」について 

  （１）アンケート回収状況の共有 

○アンケートの回答状況について事務局より説明がありました。 

○現状、６０代や７０代の回答が多い状況となっていました。 

○今後、中学校の生徒からの回答や、夏季休暇を終えた大学生など 

 １０代、２０代の回答が期待されることから、回答数が少ない 

 ３０～５０代へより積極的に声をかけたほうがよい状況であることを 

 共有しました。 

 

  （２）ワークショップの企画について 

 ○ワークショップの企画について、事務局および真野委員から説明があ

り、日時は１０月２９日（土）、人数は第２部会所属委員含めて２５人

程度で開催する旨共有しました。 

 ○企画の説明後、まずは参加委員を２班にわけ、実際にワークショップ 

  を実践しました。 

 ○実践を通して、ワークショップを行う上で参加者に出してもらう意見

は、事前にある程度検討してもらったほうがスムーズに進行が行える

と考え、参加者候補に声掛けを行う際に、事前検討の説明をより詳細

に行うという方向性を共有しました。 

 ○今月の実践を踏まえて、さらに企画書を修正し、来月の部会で最終調

整を行いワークショップに備えることとしました。 

 

その他 

２ その他 

○次回（令和４年度 第７回）開催について 

日時：令和４年１０月６日（木）午後３時～ 

場所：未定 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第６回会議 

開催日時 令和４年９月９日（金）午前１０時００分～１１時２０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、髙島委員、田中（米）委員、

広川委員、長谷川委員、田中（幸）委員、原澤委員、 
古俣委員  計９名 
[欠席：澤口委員、佐賀委員、杉原委員］ 

事 務 局 西区地域課長、西区農政商工課長、西区地域課１名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

【発掘した魅力の整理について】 
○事務局から自治協委員から募集した「西区の風景」をまとめてマップ

に落とし込んだ資料や、他の区で作成した魅力の発信資料について説

明がありました。 
○魅力の選定については、第３部会のワークショップで挙がったものと

自治協委員アンケートで挙がったものの中から選びやすいように整理

し、１０月の部会で選定基準を定め、第３部会である程度選定するこ

とにしました。 
○選定した魅力を１１月のアートフェスティバル会場にて周知し、来場

者の反応を見ながら１１月～１２月で最終選定することにしました。 
○１２月と１月で選定した魅力の見せ方を決めて、２月に成果物を作成

することにしました。 
○また、１１月のアートフェスティバルの会場で、第３部会で選定した

西区の魅力を紹介し、併せて自治協議会もＰＲすることにしました。 
○また、１１月のアートフェスティバルの会場で、西区役所のインスタ

グラム公式アカウントで西区の魅力を募集する「＃にしくらし」を後

押しし、ここで投稿された魅力を、来年度以降、「西区八景」を見直す

際に参考にすることを周知することにしました。 
○西区八景の見せ方として、人が中心にあって、その周りに自然や歴史

などの項目があって、その大きなくくりを八景としてはどうか。人と

自然や歴史をつなぎ、その良さ、魅力をわかりやすく見せることにし

ました。 
 
２ 令和５年度特色ある区づくり予算自治協議会提案事業について 

○第３部会で取り組むテーマについてについて議論しました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

○来年度取り組むテーマは次回引き続き検討することにしました。 

・委員を改選する次期ではあるが、魅力発信は継続ではないか。 
・商店街の活性化に取り組んではどうか。 



その他 

３ その他 

○次回（令和４年度 第７回）開催について 

日時：令和４年１０月７日（金）午後３時～ 

場所：未定 

 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第５回会議 

開催日時 令和４年９月１６日（金）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、杉原副部会長、山岸副部会長、菊池委員、広川

委員、五十嵐（加）委員、計６名 
【欠席：古俣委員】                

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第 40 号（12 月 18 日発行）の紙面構成について 

 第 40 号の紙面構成について検討しました。 
 現時点の掲載予定記事は下記のとおりです。 
 

＜１面＞ 
 ○西区アートフェスティバル 
  ・開催時の様子 

・運営側のコメント、新潟大学生のコメント、来場者のコメント 

など 
○第１部会（環境美化） 
 ・パートナー団体の活動紹介 
○第２部会（支え合い） 
 ・募集中のアンケート結果と、10/29（土）開催のワークショップ

の成果 
○区ビジョンアンケート結果 
 

＜２面＞ 
 ○創立 150 周年を迎える小学校の紹介について（新通小・笠木小） 
 ○街のタネ（内容未定） 
 ○とっておきの私の一枚 
 

２ スケジュールについて 
第 40 号の作成スケジュールについて、共有しました。 

 

その他 

３ 次回（令和４年度 第６回）の開催について 

○日時：令和４年１１月１１日（金）午後３時から 

  場所：西区役所４階 対策室 
 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第６回会議 

開催日時 令和４年９月１２日（月）午後３時００分～４時４０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、高橋（直）副部会長、風間委員、 
髙島委員、真野委員、田中（幸）委員 計６名 
[欠席：藤橋委員、佐賀委員、古俣委員] 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課３名 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

１ チラシについて 

○チラシ原稿案について、最終確認を行いました。 
２ ホームページについて 

○ホームページへの掲載案について、確認を行いました。 

３ おん×てっくについて 

○田中（幸）委員より検討している企画案について説明がありました。 

・ピアノ演奏に反応する光のオブジェ。音楽と光のコラボを楽しんでも

らう。 

・ドラムやピアノ演奏に反応して様々な映像が写し出され、音を立体的

にみることができる。 

・体験コーナーは３種類あり、ピアノ演奏を体験してもらい、演奏にあ

わせて光が反応するもの。 

・４種類の楽器の音を出すことができるスイッチをタイミング良く押す

ことで、楽器を演奏しているような体験。 

・キーボードを操作して、メロディーや音色を変化させる体験。 

４ アンケートについて 

○当日配布する来場者アンケートの内容を確認しました。 

５ 運営マニュアル等について 

○受付の位置や役割分担について、検討しました。 

部会委員以外のスタッフについては、９月本会で協力いただける方を

募集することとしました。 

○音楽・芸能団体発表の部会長あいさつは、開演直前に行うこととしま

した。 

○コロナ対策として、開演中の会話や声援等は控えてもらうよう、司会

やプログラム等で周知することとしました。 

〇台本については、１０月上旬に司会の真野委員と業者等と一緒に、事

前打ち合わせをすることとしました。 



 

その他 

 

６ 次回（第７回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和４年１０月１７日（月）午後１時半～ 

場所：西区役所４階 対策室 

議題：令和４年度西区アートフェスティバルについて ほか 

 


